
Концепция за интегрирани териториални инвестиции 

(КИТИ) 

№ BG16FFPR003-2.001-0049 „Устойчиво развита 

среда в региона “ 

Регионален съвет за развитие на Североизточен регион 

Общ размер на БФП: 2 190 000,00 лв. 

Водещ партньор/Кандидат: Фондация "АДЕЛЕ" 

Партньор 2: Обединено училище "Христо Ботев" 

Партньор 3: ВАСИЛ ЛЕВСКИ -1927 НЧ 

Партньор 5: Основно училище "Св. Св. Кирил и Методий" 

Партньор 6: Чуждестранен Партньор : APOSTOLINA 
TSALTAMPASI KAI SIA EE - OECON GROUP 

Асоцииран партньор 7: "Тони-Р" ЕООД 

Място на изпълнение:  

Община Шумен 

Община Провадия 



 Създаване на културно-исторически маршрути на територията на Област 

Шумен   

 Проблемът с липсата на каквито и да е туристически маршрути от тип 

пешеходни турове обаче е изключително наболял и все още нерешен в общината. С 

пешеходните турове се задоволяват едни от най-важните в последно време нужди на 

туриста, а именно желанието му да съпреживява, да се потопи във времето и с с 

помощта на съвременните аудио-визиални средства да черпи знания и истории от 

бита, живота, културата, историята.  

 Организация на културни прояви и творчески процеси на територията на 

община Шумен 
 Изпълнението на дейността ще допринесе за следните заложени мерки в 

последната стратегия за развитие на туризма в Област Шумен:  

- Увеличаване на посещенията на туристическите атракции.  

- Създаване на туристическо търсене по време на големи културни 

събития.  

- Повишаване продължителността на престоя на посетителите.  

 Фестивал и алтернативен туризъм в с .Черноок (Конен фестивал) 

 

Обща стойност на 

инвестициите 

390 000,00 лв. 

Инвестиции по Програма „Развитие на регионите“ 



 Развитие на дуална система на Обучение в Обединено училище 

"Христо Ботев" с. Друмево  

Обединено училище "Христо Ботев" с. Друмево иска да въведе 

дуалното обучение от 2024 г. Поставени са основите на 

модернизирането на българското професионално образование, с оглед 

създаване на необходимите квалифицирани кадри за нуждите на 

бизнеса и икономиката. 

  Превенция и недопускане на дискриминация в образователните 

институции и преодоляване на негативни обществени нагласи в 

Обединено училище "Христо Ботев" с. Друмево 

Подкрепа за борба с дискриминацията, създаване на толерантност и 

благоприятна обществена среда за равнопоставеност, социално включване и 

възможности за участие – напр. мерки, вкл. кампании, за преодоляване на 

стереотипи и дискриминационни практики с респект към различието, 

ограничаване на езика на омразата и подкрепа за защита на основни човешки 

права и достойнство, насърчаване на мулти-културните дейности и на 

положителните примери и ролеви модели с постижения в работата, 

образованието, общественото положение и др., мерки за преодоляване на 

ограничителните патриархални стереотипи. 

Обща стойност на 

инвестициите 

500 000,00 лв. 

Инвестиции по Програма „Образование“ 



 Интеграция на маргинализирани общности като ромите на 

територията на Община Шумен. 

 Подкрепа за подобряване достъпа до заетост, умения и квалификация; 

 Дейности в областта на социалното включване и достъп до 

здравеопазване; 

 Дейности срещу дискриминацията и за преодоляване на негативните 

стереотипи и нагласи в общностите. 

Обща стойност на 

инвестициите 

100 000,00 лв. 

Инвестиции по Програма „Развитие на човешките ресурси“ 



Резюме на КИТИ 
Концепцията я е комбинирана и интегрира дейности от различни сектори: 
1. Туризъм 
Концепцията предвижда  "меки мерки" за насърчаване развитието на местни забележителности и 
атракции, вкл. популяризирането на устойчиви форми на  екотуризъм и културен туризъм, 
изпълнявани на територията на 2те съседни общини Шумен и Провадия. 
2. Образование 
Дейности за дуалното обучение. Целта на заложените мерки в концепцията е да се доразвие и 
повиши дела на дуалното обучение в община Шумен, което също така води до синергиен ефект и 
добавена стойност за развитието на пазара на труда, по-висока заетост на младежите, 
завършващи своето образование и растеж на местната икономика в региона.Подкрепата за 
развитието на дуалната система на обучение ще осигури в региона допълнителна професионална 
подготовка за учениците от първи гимназиален етап, включително от маргинализирани общности, 
като ромите деца и ученици, търсещи или получили международна закрила и от други уязвими 
групи и възможност за преминаване от дневна в дуална форма за учениците от втори 
гимназиален етап. С осигуряване на допълнителна професионална подготовка за учениците се 
очаква да се засили интересът и мотивацията им за учене чрез работа и да се намалят причините 
за отпадането от училище. 
3. Икономика и развитие на човешките ресурси 
 В концепцията са заложени мерки за насърчаване и развитие на икономическата активност и 
подобряване на работната среда. Те ще се реализират по ОП РЧР и обхващат, както заети лица, 
така и представители на уязвимите групи (маргинализирани общности) чрез подкрепа за 
подобряване достъпа до заетост и противодействие на дискриминацията. 



 
Благодаря за вниманието! 

 
Областен информационен център  - Шумен 

 

бул. „Славянски“ №17 

e-mail: oic_shumen@abv.bg 

0879 21 22 70; 0879 21 22 71; 0879 21 22 72 

mailto:oic_shumen@abv.bg

